

# Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes  
En el resto de España: 5 pesetas trimestre  
25 ejemplares 75 céntimos

# El Liberal

# Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres  
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.  
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA



D. O. M.  
EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS  
DE LA SEÑORA

DOÑA BEATRIZ HERRERO DE LA PEÑA  
Y DE SU ESPOSO

DON FRANCISCO ASENSIO Y FERRANDIZ

Y DE SU HIJO

DON RAFAEL Y DEMÁS DIFUNTOS DE LA FAMILIA  
(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado mañana 5, celebrándose misas cada media hora, desde el alba hasta la una, en el templo de Madres Capuchinas.

Sus hijos y hermanos, respectivamente,

Suplican á sus amigos y personas piadosas, asistan á algunos de dichos actos y pidan á Dios por el eterno descanso de las almas de los finados, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 4 de Noviembre de 1911.

El Obispo de Cartagena tiene concedidos cincuenta días de indulgencias por cada Padre Nuestro, obra de piedad ó caridad que practicaren en sufragio de dichos señores.



LA SEÑORA

Doña Carmen Torres Guerrero

HA FALLECIDO

DESPUÉS DE RECIBIR LOS S. SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Francisco Sánchez Araciel; hijo Paquito; hermanos D. Manuel, D. Aurora, D. Alfredo y Doña Enriqueta; hija política D.ª Carmen Sánchez Giner y demás parientes.

Participan á sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada, y asistan á su funeral y entierro, que tendrán lugar en la parroquia de San Bartolomé, el primero á las nueve, y el segundo á las diez del día de hoy, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Murcia 4 de Noviembre de 1911.

Casa mortuoria: Jabonerías, 9.

## CRÓNICA

SI VIVIERAN TOD... VIA...

LARRA

D. Mariano José de Larra ha cumplido ya los ciento y dos años. Una copiosa barba blanca aumenta su gravedad de viejo gran señor. Hace muchos años que no escribe, ni ríe, ni llora. Limitase, de cuando en cuando, á poner en su rostro un suave gesto que quiere expresar una sonrisa.

A veces oórrresele hojear colecciones de periódicos del tiempo en que él era joven. «El Semanario Pintoresco», «Las Cartas Españolas», «El Español» y «El Mundo». Y entonces sí que hace un esfuerzo para reírse un poquito.

El señor Larra vive muy bien. Casó en segundas nupcias con la viuda de un banquero, y se molesta mucho cuando algún chico poeta de los que van á verle como á algo arqueológico, se permite una alusión al famoso pistoletazo de la calle de Santa Clara.

El señor Larra no sale más que en su automóvil cerrada, para dar algún paseo al sol por el Retiro, donde no puede por menos de recordar aquel 18 de Febrero de 1837, cuando pasaba por aquellas olmedas con don Mariano Roca de Togores, que se llevó un susto pocas horas después, al enterarse de lo del tirite. Otras veces, el señor Larra, en su calidad de senador vitalicio, va al palacio del Senado, aprovechando el sistema de calefacción implantado por D. Eugenio Montero Ríos.

En tal día como hoy recordamos un

viejo artículo suyo, donde decía aquello de: «Aquí yace el valor castellano con todos sus pertrechos. R. I. P.», y aquello otro de: «¡La cárcel! Aquí reposa la libertad del pensamiento.»

Después, el viejo «Figaro» ha dirigido periódicos gubernamentales. Fue subsecretario con D. Joaquín María López y D. Fermín Caballero, y luego ha sido varias veces ministro. En 1868 le condenó la Revolución á título de espíritu aristocrático, y más tarde (último cargo público que desempeñó), aceptó de Cánovas del Castillo nuestra embajada en París.

Ha asistido á su propio centenario, celebrado casi en familia. Entonces fue cuando él dijo para sí, pensando en una gloria frustrada por una vida demasiado larga:

—¡Si yo me hubiera muerto cuando lo del tiro!

PRIM

El señor marqués de los Castillejos vive en América desde hace muchos años. Ha cumplido los noventa y siete, y afirma, con amargura, que de seguir en España no hubiera llegado á tal edad. No porque se hubieran podido repetir los tiros de la calle del Turco, sino porque sus amigos políticos le habrían proporcionado á puros disgustos la escuela de defunción.

Delorido y asqueado, emigró á Indias, cuando después de ver rota y caída aquella monarquía liberal de Saboya, miró á su España rodando de precipicio en precipicio. En América le ha sido ofrecida alguna vez la jefatura de un Estado. Pero volvió á decir le que de los Borbones: «¡Jamás, jamás y jamás!»

Desde 1898 no consiente en leer noticias de su patria. Cuando le ha-

blan de empresas bélicas, se obstina en no contestar. Y eso que á él no le coge la ley de Jurisdicciones.

ZORRILLA

El viejo trovador lleva sus noventa y cuatro años con gallardía moza. Asiste á algunas casas aristocráticas, donde hay siempre un sitio para él en la mesa y en el salón. Las damas de cierta edad, que son las de más edad, llevan sus hijas á presencia del gran poeta, que con su voz de oro las cuenta cosas y las dice versos.

Otras veces, y esta noche será quizás una de ellas, el gran poeta envuélvese en su capa, toma un simón que sustituya su andar, y va á casa de Botín á comer á su gusto, porque sigue teniendo un estómago admirable. Y cuando queda sólo con dos ó tres amigos, que le adoran como todos los españoles, y que le escuchan como á un oráculo, después de hablarles del tiempo viejo y acordarse de los amigos muertos, les hará un egregio regalo. El de su voz sagrada recitándole versos del «Tenorio».

Y contento de vivir, sabiendo que reina sobre el alma nacional, recordará los muchos poderíos de orepel que él ha visto caer, y podrá compararlos, satisfecho en su justo orgullo de genio, con toda la fuerza perdurable de su imperio inmortal.

BARBIERI

D. Francisco Asenjo Barbieri refería este verano, cuando celebraba sus cumpleaños, aquella especie de predestinación que hubo de presidir su bautizo ochenta y ocho años antes. Túvole en sus brazos durante la ceremonia una hija de D. Blas de Laserna, el castizo autor de tonadillas, que alegró con su ingenio los coliseos de la Cruz y del Príncipe, en los días jacarandosos de don Carlos III.

El maestro Barbieri se consagrará á sus amores de bibliófilo y arqueólogo, y no cesa de aumentar su biblioteca y su colección de cachivaches. Muy de tarde en tarde escribe algo de música, como él dice: «Para que se enteren muchos de cómo hay que hacer esas cosas.»

El otro día, hallándose en Palacio, recordó aquella ocasión en que en aquellos salones hizo de apuntador en la representación de una ópera que se llamaba «Ildegonda», y era original de un músico llamado Emilio Arrieta. Case que le gusta referir tanto como aquel en que vióse obligado á cantar, en Plamplona, la parte de Don Basilio en «El barbero de Sevilla».

Ya no va al teatro. Dice que si lejána está la fecha en que él salía de corista en el teatro del Circo, parece aunque no debiera parecerle, que son más remotos los tiempos en que estrenaba en aquel mismo lugar la partitura de «Jugar con fuego».

Cuando alguien le habla de eso, contesta con cierto retintín: «Ustedes tienen bastante con las operetas.»

Y toma un coche para marcharse á la Academia Española, donde tiene su sitio con más derecho que otros inmortales.

EL TATO

Vive hecho una momia en un pueblecillo de Andalucía, haciendo el cálculo del número de piernas suyas que se repartieron y veneraron, en época memorable. Cuando se enarbana la Carrera de San Jerónimo, para que á él, que vivía al comienzo de la calle de Espoz y Mina, no le molestase el ruido de los carruajes. Era, precisamente, cuando entretanto moría casi á hurtadillas, y no lejos de allí, don Casto Méndez Núñez.

El Tato es un vejete, muy viejo, pero muy alegre, y siempre encuentra una oportunidad para hacer comentarios á su cojera:

—A mí me falta una pierna—suele decir—; pero váyase por las que le sobran á los toreritos de ahora para bailar y para correr en cuanto que llega la hora de la verdad.

ARDEURIUS

Tiene setenta y cinco años. Todas las tardes ocupa su mesa junto á una ventana del Suizo. Se le puede hablar mal de quien se quiera menos de Offenbach.

—Fué un pequeño Wagner—acostumbraba á decir. Y acaso no va desaminado.

Cuando le hablan de que los bufos fueron hace mucho tiempo destronados, se ríe, y afirma su opinión:

—Nada de eso. Lo que es que dejaron de figurar en las escenas, para desarrollarse en la vida pública.

CASTELAR

El gran tribuno, que había llegado á una obesidad bastante poco espiritual, tiene ahora el cuerpo flaco y el rostro enjuto. Sus enormes bigotas cubren su rostro con una gallarda fiera. Son grandes y blancos como el penacho de Enrique IV.

Desde hace años, D. Emilio, gran soñador y gran romántico, que quería poner sus ensueños al alcance de todos, está poseído de una invencible tristeza. ¡Ha visto tantas cosas! Con decir que ha llegado á ver á Ventura Abarzuza muriendo de exministro, no ya conservador, sino maurista.

El gran tribuno soportó á duras penas sus setenta y nueve años. La tarde del teatro Real, la del teatro Rossini, de los Campos Eliseos, el día de la réplica á Manterola. Todo pasa por su memoria, y piensa luego en muchas cosas más.

Acabó con un gesto resuelto de enfado definitivo de mezclarse en la política, afirmando que se trataba de cosas que no tenían remedio. Como es un trabajador infatigable, al mismo tiempo que atiende sus colaboraciones universales, busca un rato de sesiego para comentar á Horacio.

Cuando algún devoto le interroga acerca de por qué no escribe una Historia contemporánea, entonces, con algo en que se mezclan la socarronería y la amargura, suele contestar:

—Porque me daría vergüenza.

PERICO MANGUELA

No pasan años por él. Está cada vez más joven, y en la política, en la literatura, en todo cuanto se propone, ocupa uno de los lugares más preeminentes.

Per la información, Pedro de Répide.

## AYUNTAMIENTO

Sesión del día 3

El señor alcalde abre la sesión. Asisten los concejales señores López y Soler, Niño, Diez Vicente, Díaz, Rivera, Armero, González Sanz, Lacárcel, Hernández-Arce y Rodríguez.

El señor Secretario lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada. Se aprueban varios informes de Hacienda sobre instancias de don Mariano Calatayud, don Juan Hernández, don Víctor López y otros.

Se aprueban varias cuentas presentadas por la comisión de Hacienda.

La Junta Municipal del Censo comunica al Ayuntamiento la proclamación de concejal por el distrito del Centro, á don Francisco Hernández Arce.

El señor Secretario lee una comunicación de la Comisión de Hacienda no accediendo á la adquisición de ejemplares de las obras de los señores Martíni, Rabadán y Manzano.

El señor Rivera pide que se tenga consignada en el presupuesto una cantidad para la adquisición de libros de autores murcianos.

El señor Diez Vicente propone al Ayuntamiento que puesto que se están haciendo los trabajos del censo de población, se haga un padrón con objeto que al quitar los consumos, y tener que hacer el reparto, encuentre el venidero Ayuntamiento toda clase de facilidades para sus gestiones administrativas.

El alcalde dice que le va muy bien y que si así lo aprueba la Corporación que quede acordado. Queda aprobado.

El señor Diez Vicente, dá las gracias y ruega que al personal que se ocupe de dichos trabajos se les conceda una gratificación.

Así se acuerda.

El señor Rivera pide al alcalde se gratifique á la viuda del sereno Sarabia. Queda acordado.

No habiendo nada más de que tratar se levanta la sesión.

## DIARIO DE MURCIA

Ayer mañana, la primera impresión que recibimos, fué desagradable, puesto que nos la produjo la noticia del suicidio ocurrido en la pastelería del Progreso, cuyos detalles en otro lugar de este periódico se refieren. A mí el suicidio no me inspira más que piedad y compasión. No le llamo cobarde, ni le acrimino; se lo dejo á Dios para que con su infinita misericordia, lo juzgue.

A eso de las once de la mañana, salió de la iglesia de San Juan Bautista el entierro del joven don José

Illán Gambín, que ha fallecido á la temprana y hermosa edad de 18 años, cuando ya era bachiller y constituía la esperanza de sus amantes padres, á quienes, como á la demás familia envió mi más sentido pésame.

También es noticia triste y dolorosa el estado de gravedad en que se encuentra la buena y caritativa señora doña Elvira Peña, hija del inolvidable don Francisco Peña, que ha sido sacramentada.

De todas veras le deseo una pronta mejoría á tan distinguida señora y excelente madre.

Noticias alegres hay pocas.

El cielo no quiere llover.

Al laborioso industrial que surte de artículos de consumo á los modestos empleados del Ayuntamiento para cobrarlos cuando les den las pagas, se le deben ya treinta y cinco mil pesetas.

Sobre este de las pagas de los empleados municipales, sucede que ni ellos, ni el abastecedor, las cobran; pero la Delegación de Hacienda le exige al alcalde que ingrese en la Tesorería, el tanto por ciento del descuento que les corresponde. Esto parece un absurdo, pero no será mucho que haya alguna real orden que lo prescriba.

De menos nos hizo Dios, ó lo que es lo mismo, hay una disposición, según dicen en Hacienda, que justifica los diez y ocho reales de las olivas. Con que, para que no la haya respecto de los descuentos.

J. M. T.

## Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

### De elecciones

La fiebre electoral ha contaminado á la mayoría de la gente que solo se preocupa de la próxima lucha.

Los futuros ediles, ayudados por sus respectivos partidos, trabajan su elección en los distritos, donde se presentan, derrochando una actividad enorme en esta lucha por la conquista del voto.

En estos días nadie se preocupa de otro asunto y todos los interesados en la contienda electoral abandonan sus habituales ocupaciones para lanzarse de lleno á la conquista de los electores.

Este año la lucha ha de ser mucho más reñida en los distritos del casco de la ciudad en el quinto y el octavo, porque se presenta independiente de los elementos del bloque, el partido republicano y los socialistas que han querido probar que disponen de la masa popular y se disponen á obtener los sufragios de esta al objeto de sacudir la tutela perjudicial del bloque que se ha reunido abrogando la representación de los elementos populares.

Por esta causa la lucha ha de ser mucho más apasionada y reñida que en las anteriores elecciones, ya que los republicanos cuentan con dos ó tres distritos donde el éxito lo tienen descentado.

Los elementos liberales realizan una activísima labor y disponen de elementos para conseguir el triunfo en varios distritos y luchan con gran entusiasmo.

Los conservadores se presentan únicamente á obtener los puestos de la minoría y es casi seguro que saquen sus candidatos.

El elemento del bloque, ha perdido muchos partidarios, lo cual hace que en la lucha no obtengan un triunfo como en las elecciones pasadas y además en algunos distritos piensan copar los puestos vacantes, cosa difícil, dadas las divisiones de los elementos que toman parte, independientes unos de otros, con aspiraciones de ganar la batalla todos ellos.

Veremos al final de quien es la victoria.

### De Sociedad

Regresó de Lora, don José Calderón Jorquera.

—Acompañado de su esposa é hijos, ha marchado á Peñarroyo, don Luis de Almagne.

—Ha regresado de Madrid el capitán de Infantería de Marina don Andrés Sánchez Ocaña.

—Hemos tenido el gusto de saludar al distinguido periodista almeriense don Miguel Gómez Navarro.

—Han llegado á ésta precedentes de Mazarrón, el juez municipal don Francisco Zamora y el exalcalde don Luis Zapata.

—Marchó al balneario de Alhama el

rico propietario don Ginés Méndez Camacho.

—Nuestro compañero don Jerónimo de Castro marchó ayer á La Unión.

Regresaron de Alicante don Manuel Dorda y don Carlos Calín.

Se halla completamente restablecida de su enfermedad, la distinguida esposa del coronel de Infantería don Blas Vilajuana.

Dió á luz un niño la esposa del médico don Leandro Bas.

Regresó á Madrid, el diputado á Cortes don Antonio Gullón y García Prieto, distinguido amigo nuestro, sobrino del señor ministro de Estado.

### Guerra y Marina

Para viajar por la Península, se ha concedido autorización al capitán de Infantería de Marina don José Miralles.

—Se concede licencia para la corte al segundo practicante, don Eduardo Zapana.

—En el Negociado tercero del E. M. de este Apostadero debe presentarse doña Victoria Rodríguez Rodríguez, viuda del condestable mayor de primera don Manuel Rojas y Portas, la cual habita en el barrio de los Dolores.

—La viuda del teniente de navío don Juan Panto, ha elevado al Supremo una instancia solicitando pensión.

—A la Comandancia de Marina pasa agregado el alférez de navío don Manuel Bruguetas.

—Se ha concedido al comandante del cañonero «Nueva España», pasaporte señor Piñero, alférez de navío, para este apostadero.

—Ha sido resuelta una instancia de don Remuñal Rio, solicitando un descuento.

—Se remite al Supremo la propuesta de retiro del segundo teniente de Infantería de Marina, don Fernando Ferrero.

—Ha sido conducido desde Valencia á esta ciudad por la guardia civil el desertor del crucero «Princesa de Asturias», Lorenzo Martínez.

—El teniente de navío don José González Belión, pasa al Estado Mayor.

### Cartera de Cartagena

Se han presentado en la Alcaldía los partes de accidentes de los obreros Pedro Tarres Jimenez, Antonio Heredia Martínez, Francisco Sánchez Bueno, José Balanza Conesa y Francisco Aparicio.

Fueron proclamados candidatos por antevitación tres de los que habían solicitado su proclamación.

Ha renunciado el cargo de guardia municipal Macario Morales.

El gobernador militar ha participado al alcalde, la toma de posesión de dicho cargo.

En el Juzgado de instrucción deben comparecer los médicos don Eloy Darsi y don Pedro Jorquera.

Los vecinos de ésta José Agüera y Francisco Conesa, deben comparecer en el Gobierno militar para enterarles de un asunto.

Ayer quedaban en la cárcel del partido 29 detenidos.

El martes próximo, se reanuda el servicio de vapores correos de Orán, interrumpido por la epidemia cólera desarrollada en algunos puertos franceses.

En la plaza de San Ginés, hubo un pequeño hundimiento en el adoquinado, á causa de las obras que se llevan á cabo para el alcantarillado.

Debe presentarse en el Gobierno militar, el individuo Mateo Bolea.

El maestro albañil José García, ha sido denunciado por obrar sin licencia.

En el Ayuntamiento se ha reunido ayer la comisión de cárceles.

Hoy tendrá lugar el enlace de la señorita Carmen Pérez Manzanera, con el joven don Mariano Hernández Saura. Falleció en el barrio de Los Dolores, una hija del industrial don Agustín Pérez Alcaraz.

En el teatro del Casino de Los Barrios, se pondrá en escena el domingo próximo «D. Juan Tenorio».

Espectáculos

SALON DE ACTUALIDADES.—Secciones de cinematógrafo todas las noches desde las siete y media hasta las doce.

EL BRILLANTE.—Películas cinematográficas. Repartición de la cantadora de aires regionales «La Terrerica».

Ferman, célebre luchador, campeón de la Argelia.

Estrenos de películas todas las noches.

TEATRO CIRCO.—Compañía de zarzuela y ópera española dirigida por el maestro don Pablo Gorgé.

Centro de suscripciones

Las suscripciones á EL LIBERAL, podrán hacerse en Cartagena, dirigiéndose á D. Salvador Clares Clemens, agente de Aduanas, Osuna, 11.

Marsella

(POR TELÉGRAFO)

Soldados envenenados

Madrid 3 (2 t.)

En el tercer Regimiento, acuartelado en Saint Victor han ocurrido 34 casos de envenenamiento.

La causa ha sido el haber ingerido los soldados carnes en conserva en malas condiciones.

Trece de los soldados han ingresado en grave estado en la enfermería.

BERLIN

Propósitos de Alemania

(POR TELÉGRAFO)

Después de las negociaciones

Madrid 3 (2 t.)

En los círculos políticos berlineses corre el rumor, con gran insistencia, de que Alemania se propone, después que terminen las negociaciones franco-españolas, tratar con el Gabinete de Madrid la cesión de nuestras posesiones de Fernando Póo y la Guinea española.

ROMA

(POR TELEGRAFO)

El atentado contra Caneva

Madrid 3 (2 t.)

Dicen de Roma que ha sido descubierto el atentado contra el jefe de las fuerzas italianas, Caneva.

Dos «zaptíes» agregados á su vigilancia personal, debían matarlo con los mismos fusiles que les habían dado las autoridades italianas.

España en Marruecos

(POR TELÉGRAFO)

El «Gato»

Madrid 3 (2 t.)

Dicen de Algeciras que procedente de Melilla ha llegado el moro el «Gato».

Comisión

Ha marchado á Tánger una comisión llevando una delicada misión sobre los asuntos referentes á la campaña de Melilla.

ALCAZAR

Por iniciativa de los españoles se ha formado un comité de higiene.

Los impuestos que recibía antes el almotacen, se dedican ahora á la construcción de alcantarillas y al pago de un veterinario para que reconozca las reses que se sacrifican.

Reina grandísima cordialidad entre los españoles y los representantes extranjeros.

El día 31 llegó Fernández Silvestre.

Tiroteo

Se le hizo un gran recibimiento. Se oía un fuerte tiroteo, doce kilómetros al sur de esta plaza.

A los diez minutos salió una columna compuesta de todas las armas.

Se comprobó que una sección de caballería de la mehalla francesa, atacaba el aduar de Ulad-Bayte. Se sabe que los moros se quejaron al jefe de la mehalla de los enormes impuestos que les exigía.

Cuando los franceses llegaron para prenderle, los recibieron á tiros.

CEUTA

En río Martín volcó una barca pesquera española.

Los cuatro que la tripulaban consiguieron salvarse.

Congreso africanista

Se hacen gestiones para que se celebre el Congreso africanista.

EN TETUAN

Ayer se celebró en Tetuán una solemne procesión como homenaje á los muertos en campaña el año sesenta.

Se depositaron muchas coronas. Toda la colonia española estuvo visitando las tumbas de los héroes.

Escortados por una sección de policía española de Tánger llegaron el coronel Zurbia, el diplomático Ayala, Cogolludo y Conde.

Han recorrido á caballo Tetuán, Aroila, Alózar y Larache.

El Raisuli los acogió muy cariñoso, obsequiándoles espléndidamente.

Ha fundeado el «Alvaro de Bazán».

Periódicos denunciados

(POR TELÉGRAFO)

Cuatro diarios y «El Motín»

Madrid 13 (2 t.)

Anoche fueron denunciados los diarios España Libre, España Nueva, El Radical, Ejército y Armada y El Motín.

La guerra italo-turca

(POR TELÉGRAFO)

Malta

Madrid 3 (2 t.)

Dicen de Malta que la mayoría de los buques italianos han abandonado las aguas de la Tripolitania, marchando con rumbo á aguas turcas.

Tripoli

Informes fidedignos dicen que los árabes carecen de víveres y municiones.

Ha sido detenido en las avanzadas un indígena que estaba encargado de recibir por la frontera ejipcia grandes cantidades de dinero de las tribus.

Estas están provistas de magníficos fusiles de los últimos modelos, para la guerra tripolitana.

Los turcos están mejor equipados que los italianos.

Noticias de Berlín

Dicen de Berlín que las fuerzas turcas y árabes de la Tripolitania se elevan á 80.000 hombres y pronto alcanzarán la cifra de 100.000, con la participación de otras tribus.

Benghasi está amenazado por veinticinco mil fusiles y Tripoli, por más de 40.000.

Los turcos pedirán la guerra Santa.

La situación de Tripoli

Dicen de París que la situación de Tripoli es la siguiente: El ala derecha italiana ha evacuado dos fuertes, después de grandes pérdidas.

Del centro fuvo que retirarse quedando á dos kilómetros de la ciudad. Solamente el ala izquierda conserva las posiciones.

Se tiene el convencimiento de que los turcos se apoderarán de la población.

De Spezza zarparon para unirse á la escuadra de Tripolitania, 23 cañoneros italianos.

Conferencia telefónica

Madrid 3 (5 t.)

BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 84'30, Fin 84'45, Próximo 00'00, Amortizable 101'90, Banco 00'00, Editorial España, fundador 299'50, Editorial España, ordinarias 905'00, Banco de Cartagena 900'00, Tabacos 299'50.

Cambio

Table with 2 columns: Currency and Rate. Francos 9'00, Libras 60'00, Exterior París 60'00.

Muerte del general Rios

Visitas de pésame

Ha fallecido el capitán general de Castilla la Nueva don Diego de los Rios.

A la hora de morir le rodeaban su familia, ayudantes y amigos.

Al conocer la noticia de la muerte el ministro de la Guerra, se trasladó al domicilio del general dándole el pésame á la familia.

También desfilaron por la casa de Rios muchos jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio. Las listas colocadas en la portería se cubren rápidamente de firmas.

Canalejas y el rey

Visita al general Rios

El presidente del Consejo despachó durante largo rato con el rey.

A la salida de Palacio el presidente se trasladó al domicilio del general Rios para enterarse de su estado encontrándole en el período agónico.

Canalejas y Reverter

Lo del Vaticano

Conferenciaron en la presidencia

Canalejas y nuestro embajador en el Vaticano Navarro Reverter.

En la entrevista trataron de los asuntos del Vaticano y de cuándo marchará á posesionarse de su cargo el señor Navarro Reverter.

Otra conferencia

Mañana conferenciarán sobre el mismo asunto Canalejas, García Prieto y Reverter.

Ultimarán los detalles de la marcha del último de dichos personajes á Roma.

Canalejas y Pidal

Noticias del viaje

El ministro de Marina y el presidente conferenciaron durante largo rato.

El general Pidal dió detalles á Canalejas del resultado obtenido con su reciente viaje á Cádiz.

Canalejas y Mellado

El canal de Isabel II

También visitó á Canalejas el comisario regio del canal de Isabel II, señor Mellado.

El exministro liberal informó al presidente del Consejo de varios detalles relacionados con las obras que se realizan en el canal, haciéndole varias peticiones.

El reglamento del Banco

Conferencia

Ultimamente Canalejas recibió la visita del gobernador del Banco de España.

Hablaron de las reformas que se proyectan realizar en el reglamento del régimen interior de la citada entidad bancaria.

Ultimaron algunos detalles que no hicieron públicos.

Inglaterra y España

El giro postal

Ha llegado á Madrid una numerosa comisión de oficiales de Correos ingleses.

Vienen á gestionar el establecimiento del giro postal entre Inglaterra y España.

Los empleados españoles proyectan agasajos en honor de sus compañeros.

Es probable que se les obsequie con un banquete.

as huelga

La de Aspe

El gobernador de Alicante ha comunicado al gobierno que quedó solucionada la huelga de Aspe.

La de Jerez

También se ha solucionado la huelga de agricultores de Jerez.

Solo sostienen la huelga los toneleros que le han declarado el «boycottage» á las bodegas de González Byas.

Visitas á Barroto

Valarino

Visitó al ministro de la Gobernación el exministro Ruiz Valarino.

Conferenciaron largamente. Se cree que trataron en la entrevista de asuntos electorales.

Las telegrafistas

También visitó á Barroto una comisión de señoritas pidiéndole mejoras.

El ministro prometió atenderlas.

Administración militar

Llamamiento

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica una disposición llamando á sus respectivos destinos á los que forman parte de los cuerpos de Intendencia é Intervención militar.

La Junta de Aranceles

Partida aprobada

Se reunieron los señores que forman la ponencia para el estudio del Arancel.

Emisieron dictamen aprobando la partida referente á industrias textiles.

Proyecto aprobado

Sobre riegos

La Gaceta publica una disposición aprobando el proyecto de riegos referente al río Guadalquivir.

Valencia

(POR TELÉGRAFO)

La causa de Cullera

Madrid 3 (2 t.)

Se ha enviado al fiscal la causa instruida por los sucesos de Cullera para que formule las conclusiones.

Echagüe no se va

El general Echagüe ha negado que vaya á la capitanía general de Madrid.

Hasta que solucione los asuntos pendientes no abandonará Valencia.

Notas políticas

(POR TELÉGRAFO)

La apertura de Cortes

Madrid 3 (2 t.)

Se cree que la fecha para la reapertura de las Cortes será del 20 al 25.

Los suplicatorios

El Gobierno rogará á la comisión que entiende en los suplicatorios emita dictamen antes de la apertura de Cortes á fin de que pueda leerse en la primera sesión que se celebre.

También quiere el Gobierno que

la discusión comience á las 24 horas de estar el dictamen sobre la Mesa de la Cámara.

Alicante

Noticias políticas

Los amigos del general González Parrado, que hasta hace pocos días era senador por Alicante, le obsequiarán mañana en Madrid con un banquete para festejar su reciente nombramiento de senador vitalicio.

Por falta de número de concejales no celebró ayer tarde la sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta capital.

Se celebrará mañana sábado, en segunda convocatoria.

Hoy publica el «Boletín oficial» una circular del gobernador civil Sr. Beltrán, recordando á los alcaldes la inmediata remisión á este gobierno de la certificación del acta de la sesión celebrada para acordar las vacantes de concejales que han de proveerse en las próximas elecciones.

CARTERA DE ALICANTE

La jefatura superior de policía de Madrid, participa á este gobierno civil que han resultado infructuosas las gestiones practicadas para la busca y detención del niño de diez años Francisco García Soler.

En el sumario que se instruye por el juzgado de Alcoy sobre expiación de moneda falsa, contra Francisco Simó Duato y José Vilanova Polch, se ha acordado que dichos procesados se les traslade á esta capital, á disposición del señor presidente de la Audiencia.

El juez instructor del regimiento de San Fernando, que se halla en Melilla, llama y emplaza al soldado Pascual Sellés Sellés, natural de Callosa de Ensarriá, domiciliado últimamente en Argel y procesado por falta á concentración, á fin de que comparezca en el término de 80 días.

Los ayuntamientos de Novelda y Callosa de Segura, en cumplimiento de la circular del gobierno civil, han participado las vacantes de concejales que allí han de proveerse.

Se han dictado las órdenes para el traslado del preso en Alcoy, Bautista Domenech Agulló á Gerona, y del que se halla preso en Dolores, Miguel Moreno Calleja á Orihuela.

Por la dirección del Hospital militar de esta plaza se anuncia la subasta para contratar la carne de vaca necesaria para el consumo de aquel establecimiento, por el término de un año y un mes mas.

El acto tendrá lugar el día 30 del corriente, á las once, siendo el precio límite fijado por kilogramo el de 2'12 pesetas.

Por la superioridad se ha ordenado el pago de material de adultos correspondiente al 2.º semestre de 1907, á los maestros de la provincia de Alicante.

Han sido nombradas maestras interinas: De Bañeras, con 500 pesetas anuales doña Antonia Sempere Rico, De Senija, con igual sueldo, doña Carmen Mejías Baró.

El próximo domingo tendrá lugar una velada en los salones de la sociedad del Tiro nacional, tomando parte la aplaudida triple Mercedes Arenas.

Notas de Hacienda

Por la delegación de Hacienda en esta provincia han sido señalados para mañana los siguientes pagos: A don Juan Imbeu 306'28 pesetas. Al señor administrador principal de Aduanas 58'66 pesetas.

El ministro prometió atenderlas.

El próximo domingo tendrá lugar una velada en los salones de la sociedad del Tiro nacional, tomando parte la aplaudida triple Mercedes Arenas.

El ministro prometió atenderlas.

El próximo domingo tendrá lugar una velada en los salones de la sociedad del Tiro nacional, tomando parte la aplaudida triple Mercedes Arenas.

El ministro prometió atenderlas.

El próximo domingo tendrá lugar una velada en los salones de la sociedad del Tiro nacional, tomando parte la aplaudida triple Mercedes Arenas.

El ministro prometió atenderlas.

El próximo domingo tendrá lugar una velada en los salones de la sociedad del Tiro nacional, tomando parte la aplaudida triple Mercedes Arenas.

El ministro prometió atenderlas.

El próximo domingo tendrá lugar una velada en los salones de la sociedad del Tiro nacional, tomando parte la aplaudida triple Mercedes Arenas.

El ministro prometió atenderlas.

El próximo domingo tendrá lugar una velada en los salones de la sociedad del Tiro nacional, tomando parte la aplaudida triple Mercedes Arenas.

El ministro prometió atenderlas.

El próximo domingo tendrá lugar una velada en los salones de la sociedad del Tiro nacional, tomando parte la aplaudida triple Mercedes Arenas.

El ministro prometió atenderlas.

El próximo domingo tendrá lugar una velada en los salones de la sociedad del Tiro nacional, tomando parte la aplaudida triple Mercedes Arenas.

El ministro prometió atenderlas.

El próximo domingo tendrá lugar una velada en los salones de la sociedad del Tiro nacional, tomando parte la aplaudida triple Mercedes Arenas.

El ministro prometió atenderlas.

El próximo domingo tendrá lugar una velada en los salones de la sociedad del Tiro nacional, tomando parte la aplaudida triple Mercedes Arenas.

El ministro prometió atenderlas.

El próximo domingo tendrá lugar una velada en los salones de la sociedad del Tiro nacional, tomando parte la aplaudida triple Mercedes Arenas.

El ministro prometió atenderlas.

El próximo domingo tendrá lugar una velada en los salones de la sociedad del Tiro nacional, tomando parte la aplaudida triple Mercedes Arenas.

El ministro prometió atenderlas.

El próximo domingo tendrá lugar una velada en los salones de la sociedad del Tiro nacional, tomando parte la aplaudida triple Mercedes Arenas.

gos artificiales sin haber pagado los derechos.

D. Pedro Martínez Moreno presentador renunciando al cargo de asessor de la Lonja y pidiendo se le devuelva la fianza que tiene depositada y la misma petición hace Diego Pellicer Pérez y Francisco Costa Rabadan.

Don Juan Pedro Navarro solicita se le conceda permiso para reformar la casa de su propiedad de la calle de López Puigcerver número 6.

D. Pedro Albaladejo y compañía presenta escrito reclamando sobre el arbitrio de café, acompañando un volante de la depositaria municipal de 75 pesetas como depósito.

D. Francisco Villalba pide permiso para modificar la fachada de su casa de la calle del Porcel número 2.

El alcalde interesa se diga están alistados los mozos Manuel García Rodríguez y Manuel Nicolás López.

Homenaje á Bretón

Varios amigos y admiradores de Tomás Bretón, cuya personalidad artística, consagrada en el extranjero por ruidosos triunfos, constituye una gloria legítima de nuestra patria, han acordado organizar en honor del insigne maestro, un almuerzo, que se celebrará dentro de la primera quincena de este mes, en el día y sitio que se anunciará oportunamente. Al terminar dicha fiesta le será entregada al festejado una medalla conmemorativa.

El acto que se trata de realizar, al cual concurrirán representaciones de todas las clases sociales, no es de vana admiración ni de adulador efecto sino de amor á la justicia y de ayuda y amparo para los que dedican todos los esfuerzos de su actividad, su inteligencia y su genio al progreso del arte que cultivan y de la tierra en que nacieron.

La fiesta, sencilla y modestísima en su origen, puede resultar de gran intensidad patriótica y un verdadero homenaje nacional. Los pueblos que no enaltecen á sus hijos ilustres no merecen tenerlos, y no estamos tan sobrados de glorias para que á las pocas que nos quedan las pongamos en camino de emigración.

Es preciso que, no limitándonos á la estatua que sin duda ha de otorgarle la posteridad, pródiga para personajes de menos valía, haremos en vida á Bretón, que no tiene mayor defecto que el de ser sincero como hombre y como artista, y en vez de entregarle á las injusticias del olvido y del silencio y á las hondas preocupaciones de la lucha por la existencia, procuremos que no le falte el bienestar que merece, solicitando, si fuera preciso, de los poderes públicos, que no descuiden jamás tales atenciones, reclamen de modo estable sus servicios profesionales en la obra de cultura nacional para bien de España y del arte.

Las adhesiones se reciben en Madrid, en la Secretaría del Círculo de Bellas Artes (Alcalá, 9).—Secretario de la Asociación de Escritores y Artistas (Magdalena, 17).—Librerías (Puerta del Sol, 15, Alcalá, 14 y Príncipe, 16), y Almacenes de Música de Dotesio.—En Murcia, S. Cristóbal, 4.

La cuota de suscripción no excederá de 8 pesetas, y con la anticipación necesaria se repartirán las correspondientes tarjetas.

Los adheridos de provincias, que lo deseen, pueden contribuir al coste de la medalla conmemorativa con cuota de una peseta, como minimum.

Los adheridos de provincias, que lo deseen, pueden contribuir al coste de la medalla conmemorativa con cuota de una peseta, como minimum.

Los adheridos de provincias, que lo deseen, pueden contribuir al coste de la medalla conmemorativa con cuota de una peseta, como minimum.

Los adheridos de provincias, que lo deseen, pueden contribuir al coste de la medalla conmemorativa con cuota de una peseta, como minimum.

Los adheridos de provincias, que lo deseen, pueden contribuir al coste de la medalla

Las elecciones

Arreglo monárquico

Come anunciamos a nuestros lectores, y a pesar de las dudas, vacilaciones y distinguos del colega conservador, los monárquicos parece ser que han llegado a un arreglo definitivo.

Consistió el arreglo en haberse repartido, después de los consabidos cabildos y «conversaciones», los veinticuatro puestos que deben cubrirse en el Municipio, en la siguiente forma:

Los conservadores, como ya anticipamos, doce; los liberales demócratas, ocho, y los liberales históricos, cuatro.

Es de suponer que, no concediendo ningún puesto a republicanos, carlistas e integristas, haya lucha el próximo día 12.

Pero, por lo pronto, los monárquicos se han entendido, conforme indicábamos hace días.

LOS CANDIDATOS

En cuanto a los nombres de los candidatos, solo a título de información vamos a dar los que el rumor público ha traído hasta nosotros.

Demócratas

Don José Clemares, don Manuel Clavijo, don Rosendo Ferrán, don Alejandro Martínez, don Wenceslao C. Peña, don Mariane Jover, don José María Guillamón y D. Luis Pardo.

Liberales

Don José Lorca, don José Martínez Torres, don José Baeza Pérez y otro que todavía no está designado aunque se citan varios nombres,

Conservadores

Don José Ledesma, don Diego Salmerón, don Laureano Albaladejo, don José Solís, don Daniel Ortiz, don Antonio Campillo y don Joaquín Amo.

Los cinco restantes no nos atrevemos a darlos, por si fueran susceptibles de modificación.

Republicanos

La candidatura que publica El Pueblo es la siguiente:

Don Ramón Manzano, radical, don Bustamante Gallar, radical; don Julián Pérez Lozano, de la Conjunción; don Domingo Martínez Caravaca, federal; don Pedro García Villalba, de la Unión Republicana; don José Sáura, federal; don Luis Guirao Canada, radical; don Luis López Ambit, radical, don Pascual de Ayala Ros, radical; don José María Aulló de Canada, radical; don Luis Sellés Orriols, radical; don José María Sánchez, radical; don Miguel Rivera Ruiz, radical; don Nicolás López Hijosa; y don Luis Sánchez Lacorte, de la Conjunción.

Carlistas

(Como tienen la candidatura cerrada no hemos podido penetrar en ella.)

Como se puede deducir claramente, la lucha electoral depende del sostenimiento de la candidatura republicana.

De lo contrario el arreglo monárquico reclamaría el famoso artículo 29.

Mañana ha de quedar completamente solucionado este punto.

El suicidio de ayer

A las cuatro de la madrugada de ayer se ha suicidado en la pastelería del Progreso, situada en la plaza del poeta Zorrilla, disparándose un tiro en la cabeza, un individuo llamado Angel Paredes, que llegó hace tres días a esta ciudad.

El suicida ocupaba en la pastelería el cuarto número 2 del piso principal de la hospedería.

Antecedentes

El Angel Paredes, representaba tener unos 30 años de edad.

Desde su llegada a Murcia se manifestó huraño y poco comunicativo.

Anoche cenó en compañía de los demás huéspedes.

A las diez regresó a la casa de huéspedes, hablando durante largo rato con el dueño de la pastelería.

Después subió a acostar pidiendo una vela y servicio de escritorio.

El suicidio

A las cuatro menos minutos se oyó una detonación producida por un disparo de arma de fuego.

El dueño de la pastelería Francisco Navarro, creyendo que el disparo había sido hecho en la calle, salió a la puerta de la casa no notando nada anormal.

Vió luz en la habitación del suicida subiendo a ver qué ocurría.

A su vista se presentó un cuadro aterrador.

El desgraciado Angel Paredes estaba sentado en la cama con el cuerpo echado hacia atrás y las piernas colgando.

El revólver con que atentó contra su vida el desgraciado Paredes era sistema Smith, calibre 12.

El Juzgado

En el lugar del suicidio se presentó el juzgado de guardia instruyendo las primeras diligencias sumariales. El juez señor Iturrriaga recogió una

carta que le dirigía el suicida, redactada, diciendo que a nadie se culpe de su muerte.

El dinero del suicida

El suicida llevaba en los bolsillos 150 pesetas en billetes y 38 en plata. Angel Paredes dice en la carta dirigida al juez que se invierta el dinero en los gastos de su entierro.

No obstante la hora en que ocurrió el suceso acudieron a la plaza del poeta Zorrilla muchos curiosos y parejas de seguridad y vigilancia y algunos serenos.

Por lo avanzado de la hora y atendiendo a nuestras tiradas no pudimos adelantar estas notas en nuestra edición de la mañana.

Mazarrón

Ha fallecido doña Teresa Castillo, viuda de don Emilio Rivera; hoy será conducida a la última morada. Damos el pésame más sentido a la familia y especialmente a su hijo político, nuestro amigo don Dometrio García Sevilla.

Se encuentra completamente restablecido don Alfonso Perez, director de la Compañía de Aguilas en este distrito de lo que nos alegramos.

Lamentamos muy de veras la afeción que padece el popular Domingo Campillo, deseando su pronta y cabal mejoría.—3 Noviembre.

La predisposición a la muerte repentina

La muerte repentina es en muchos casos inexplicable.

Ocurre en algunos individuos sin ninguna enfermedad aparente. La predisposición a esta forma misteriosa de muerte repentina es sin duda alguna hereditaria en ciertas familias.

Los doctores Gilbert y Bandoin han llamado la atención acerca de estos hechos poco conocidos y poco comprendidos; explicando por qué mueren algunas personas sin causa que lo justifique ó la haga esperar.

La razón de semejante fallecimiento no hay que buscarla en ninguna lesión del corazón, puesto que no existe, sino en una predisposición hereditaria.

En estos casos hay realmente una especie de diátesis no reconocida hasta ahora «la diátesis de la muerte».

Estos sujetos tienen a veces predisposición a desmayos, y muchos que saben como murieron sus antepasados, sufren mucho temiendo el fin que les espera.

Cartera de Murcia

Defunción

Ha fallecido en Madrid doña Remedios Parra, viuda del antiguo y conocido tipógrafo de esta capital, don Teodoro Bernal.

Descanse en paz. Acompañamos a la familia en su justo dolor.

Amenazas de muerte

Los guardias de seguridad, han presentado en la inspección a Francisco Serrano Ruiz, domiciliado en la Puerta de Orihuela, por amenazar con un cuchillo a «Delores Turpin Lorca y a un hijo de ésta menor de edad, que reclamó el auxilio de dicha pareja.

Armas

Los guardias de seguridad han ocupado una pistola del calibre 12, a Antonio Guillén Ruiz, vecino de la Nora y un cuchillo a José Miralles Pérez, de Montegudo.

Sin luz

El cabo de la guardia municipal, Antonio Moñino, denuncia a sus jefes que la noche del día 2 del actual han estado sin luz cuatro faroles de la calle de Florida blanca, desconociendo su causa.

Riña

El guardia municipal, Francisco Gallego, ha conducido a la inspección de vigilancia a Abelardo Hernández y Antonio Díaz, por haber reñido en el Puentecillo Viejo, produciendo un fuerte escándalo.

Denunciados

Por el cabo municipal Juan Martínez, ha sido denunciado un vendedor de carne en la Plaza de Abastos, por dar 100 gramos menos en 500.

Se ha presentado denuncia al Juzgado contra Rafael Crevillen, de oficio tartanero, por infringir la ley de 18 de Marzo de 1909.

Relamados detenidos

La guardia civil del puesto de Mazarrón, ha detenido e ingresado en la cárcel a los sujetos Antonio Raya y Domingo Ortiz, que estaban reclamados por el Juzgado.

Movimiento de buques

El director de la estación sanitaria del puerto de Aguilas, remite al gobernador, datos estadísticos del movimiento de buques en el puerto durante el pasado mes de Octubre.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la señorita Lola Herrero, para el joven don Antonio Muelas.

En breve se celebrará la boda.

El DANIMOGENO Sáiz de Carlos es un valioso estimulante que acelera los cambios nutritivos, aumenta el apetito y las fuerzas, normalizando los desórdenes de la nutrición, siendo el más poderoso de los tónicos antineurasténicos.

Regreso

De sus posesiones de Cieza donde han pasado una larga temporada han

regresado, nuestro amigo el abogado don Juan Antonio Jover acompañado de su distinguida familia.

Guardia civil a Valencia

Anoche salieron para Valencia treinta y cinco guardias civiles de esta comandancia.

Iban al mando del capitán don Alejo Artíz.

Puerto limpio

Ha sido declarado limpio el puerto de Marsella.

Por esta causa, los barcos de la Compañía general francesa reanudarán los servicios desde el 7 próximo, a dicho puerto.

Defunción

Ha dejado de existir la virtuosa señora doña Carmen Torres Guerrero, persona que contaba con generales simpatías. Descanse en paz.

A su familia toda y especialmente a su atribulado esposo don Francisco Sánchez Araciel, acompañamos en su honda pena.

Orihuela

Se encuentra gravemente enferma la anciana y virtuosa señora doña Gabina Dotado, madre de nuestro paisano el juez de instrucción de Sigüenza, don Domingo Mazeret.

Han fallecido el joven don Joaquín Rebollo y la señora doña Rosario Martínez, cuyas muertes han sido muy sentidas en esta ciudad.

Esta noche debuta en el teatro circo, la compañía cómica dramática que dirige don Federico Oliver, y en la que figura la eminente actriz Carmen Cobeña, con la obra de Sardou, «La Corte de Napoleón». Hay un abono nutridísimo, en el que figuran las familias de la más selecta sociedad orcelitana.

Para sus posesiones de Elche, a salido el rico propietario don José Roca Rebaglieto.

El miércoles en la noche se celebró en el Teatro circo la representación del drama de Zorrilla «Don Juan Tenorio», puesto en escena por los aficionados socios del Circolo industrial y Mercantil. Ante una concurrencia numerosa y distinguida, realizaron un trabajo meritorio que les valió muchos aplausos, sobresaliendo don Baldomero Galindo, que interpretó muy bien el protagonista de la obra.

La sociedad deportiva orcelitana, organiza una carrera pedestre entre dos de sus socios, en la que se torgará un premio, al que en menos tiempo recorra diez kilómetros. Este nuevo deporte, lo ha introducido en la localidad, el joven auxiliar de telégrafos, señor Salvatierra, que el domingo último, recorrió en 27 minutos, los siete kilómetros y medio que hay desde Callosa de Sagura a Orihuela.—3 Noviembre.

Mercado de metales

Table with 2 columns: Commodity and Price. Includes items like Cobre, Estano G. M. B., Plomo español, Hierro escocés, etc.

La Carolina

Un hombre gravísimo. En la mina «Tamujó», cuestionaron Antonio Pallarés y Francisco Vargas. Se acometieron ambos con armas. El Francisco recibió un balazo. Quedó en gravísimo estado.

OVIEDO

Funerales por Ordoñez—Gran solemnidad. Madrid 3 (9 n.)

En la Catedral se han celebrado con gran solemnidad funerales por el alma del general Ordoñez. En el centro de la iglesia se levantó un catafalco soberbio, adornado con la bandera española, los hábitos de santiaguista y el fagín y el sable del general fallecido.

Rodeaban el túmulo un cañón Sneider, una ametralladora y todos los proyectiles y piezas inventadas por Ordoñez.

Asistieron, el arzobispo padre Nozaleda, todas las autoridades, corporaciones, comisiones de todas las armas é inmenso público.

La fábrica de Trubia envió al mando del coronel Esteban á todos los jefes y maestros de los talleres y 80 operarios.

El crimen de Mieres—Detalles. Continúan apasionando los detalles del crimen de Mieres.

Esta madrugada fué detenida la criminal.

Interrogada, ha declarado que tiene 20 años y es casada.

Hace un trimestre era íntima amiga de Eugenia.

Se enemistaron por futilidades. Desde entonces, Eugenia la insultaba y la amenazaba de muerte.

Esto le obligó a llevar un cuchillo para defenderse.

Cuando se encontraron ayer en el campo, riñeron.

Lucharon, cayendo abrazadas al suelo.

Entonces sacó el cuchillo de la cesta y ciego de ira la apuñaló.

Eugenia se levantó ensangrentada, recogió la toquilla y se marchó hasta la farmacia donde dejó el cuchillo y volvió a atravesar la villa, saliendo por la vía férrea.

Por el camino se encontró con un guardia civil amigo.

Estuvieron conversando sin que el guardia civil sospechara nada.

Continuó hasta llegar á Perada, donde le alcanzó el marido con la guardia civil.

La criminal dice que está satisfecha, pero se le nota que llora á menudo.

Otra versión

Otra versión que corre referente á este crimen, asegura que cuando vió venir la agresora á su enemiga, sacó el cuchillo de la cesta y se lo guardó en la manga de la chaqueta.

Después de pasar Eugenia la acometió por la espalda, ensañándose con ella cuando cayó al suelo.

Por último entregó la cesta á la guardera, diciéndola: «acabo de matar á una mujer».

La autopsia

La autopsia practicada en el cadáver de la desgraciada Eugenia, ha comprobado las siguientes heridas:

Una en el hombro, que le seccionó la yugular, inferida por la espalda; tres en un brazo; otra en el bajo vientre, con salida de los intestinos, seccionados por tres partes, dos en un costado; dos en un muslo y seccionada la arteria femoral.

El vecindario

El vecindario está aterrorizado ante la enormidad del crimen.

No recuerdan otro más horrible, que se haya cometido aquí.

OTRO CRIMEN

Envenenado

En Panes, pueblo de esta provincia, Leonardo Diaz, de cincuenta años de edad, dió á comer un higo envenenado á José Posada, de 65 años.

Este falleció después de una terrible agonía.

El envenenador fué detenido.

El general Rios no ha muerto. Fué un colapso.—Noticia equivocada.—La intervención de los médicos lograron reanimarlo.—Algo mejorado.

Madrid 4 (9 n.) A la una de la tarde el general Rios sufrió un fuerte colapso que alarmó á la familia.

Con este motivo corrieron rumores, que llegaron á la calle, de que había muerto.

La noticia circuló con rapidez y fué comunicada á provincias y al extranjero.

Acudieron al domicilio del general Rios gran número de personalidades.

Se supo, por fin, que, con su intervención oportuna, los médicos lograron que reaccionara el enfermo.

El general sigue algo mejorado, dentro de la gravedad.

El acuerdo franco alemán

La prensa francesa. Madrid 2 (9 n.)

Toda la prensa de París demuestra honda satisfacción por el cange de firmas sobre el acuerdo franco alemán.

El acuerdo consta de dos partes, una referente á las concesiones de territorio que se hacen á ambos firmantes.

La otra es relativa á Marruecos. Por esta segunda queda reconocido el protectorado francés ocupando militarmente el territorio marroquí.

Alemania se compromete á no entorpecer la acción francesa en cuanto se refiera á las reformas militares, administrativas, judiciales financieras y económicas en Marruecos.

Se autorizará á los agentes consulares y diplomáticos franceses para que representen en el extranjero al Gobierno marroquí y que protejan á los súbditos moros.

Respecto á las reformas judiciales admite el acuerdo, un régimen inspirado en las legislaciones de las respectivas potencias interesadas en Marruecos destinados á sustituir á los tribunales consulares.

Si fuera preciso, dice el acuerdo, que ambos Gobiernos estudiarán el asunto de los protegidos de Francia.

Declara que protegerá la igualdad económica y la libertad comercial previsto en los tratados.

Los contratantes se obligan á prestarse mutuamente apoyo para lograr la adhesión al acuerdo de las potencias signatarias del Acta de Algeciras.

En el convenio de intercambio de territorios, Francia cede á Alemania una superficie de 250.000 kilómetros cuadrados.

Se reconoce á Francia el derecho de enlazar mediante líneas férreas el territorio alemán con diferentes posesiones que los franceses tienen en el Africa Ecuatorial.

También se le reconoce la propiedad de determinados terrenos á orillas de los rios Benire y Mayokebi y que establezca en los puertos almacenes para depositar mercancías.

Alemania cede también á Francia una parte de territorio africano denominado Pico de Pato entre los rios Chari y Logone con derecho al tránsito para atravesar Camerón.

Los telégrafos continuarán siendo franceses.

Ambos países se obligan á respetar las concesiones públicas y particulares que haya en sus respectivos territorios.

Se observa que en las compensaciones territoriales acordadas Alemania resulta mucho más favorecida aunque en el convenio no hay vencedores ni vencidos.

ROMA

Nuevo comandante de las tropas tripolitanas. Madrid 2 (9 n.)

El general Prieto Fragoni, capitán general de la provincia de Roma, ha sido nombrado comandante del cuerpo de ocupación de la Tripolitania.

CADIZ

Dos huelgas

Cocheros y peluqueros. Madrid 3 (9 n.)

Se han declarado en huelga los cocheros.

Piden mejoras en su trabajo.

Solo circulan los coches del correo y los funébricos solamente.

También están en huelga los peluqueros.

Hasta ahora el caracter de las huelgas es pacífico.

PARIS

El Tratado franco-alemán

Ultimado. Madrid 3 (9 n.)

Se ha celebrado Consejo de ministros en el palacio del Eliseo.

El ministro de Negocios extranjeros enteró del acuerdo franco-alemán á sus compañeros, manifestando que ha quedado concluido y rubricado por el ministro de Negocios alemán y el embajador francés.

Cuantas dificultades puedan surgir para su aplicación serán sometidas al Tribunal de La Haya.

La embajada del Vaticano

Las conferencias. Madrid 3 (1 md.)

En la detenida conferencia que celebraron Canalejas y Reverter acordaron que este marche en breve á posesionarse de la embajada del Vaticano.

Antes de marchar conferenciará Reverter con Canalejas y García Prieto para recibir las últimas instrucciones.

El ministro de Marina

Noticias del viaje. Madrid 4 (1 md.)

El general Pidal conferenció largamente con Barroso y Canalejas, enterándole de los detalles de su viaje.

La recaudación de Hacienda

Baja. Madrid 4 (1 md.)

La recaudación de Hacienda en el pasado mes de Octubre acusa una baja de 1.700.000 pesetas.

Valladolid

Fuga original. Madrid 4 (1 md.)

Se reciben noticias de Valladolid dando cuenta de una fuga ocurrida en aquella población, con caracteres de originalidad.

Una preciosa joven de catorce años, hija de un conocido viajante de comercio, abandonó el domicilio paterno en compañía de la criada de la casa.

La doméstica es una de las mujeres más hermosas de Valladolid.

Se cree que han marchado á la Argentina donde la criada tiene parientes.

Llevaronse para el viaje 100 pesetas que la joven sustrajo á su padre.

También ha desaparecido el novio de la criada creyéndose que marcha acompañando á las fugadas.

MALAGA

(POR TELEGRAMA) El coronel Primo de Rivera. Madrid 4 (1 md.)

Comunican de Málaga que ha llegado á aquella capital procedente de Melilla el coronel Primo de Rivera.

Viene muy mejorado de las heridas que recibió en campaña.

Continuará su viaje á Madrid.

España en Marruecos

(POR TELEGRAMA) MELILLA Gestionando la paz. Madrid 4 (1 md.)

El Gobierno ha recibido noticias de Melilla que confirman que varios káides enemigos se han presentado al general Aldave para gestionar la paz.

Realizaron actos de sumisión á España.

Valencia

(POR TELEGRAMA) Petición denegada. Madrid 4 (1 md.)

El capitán general de Valencia señor Echagüe ha denegado la petición formulada por los diputados Azzati y Barral sobre un nuevo reconocimiento á los presos por los sucesos de Cullera.

Aumento de civiles. Atendiendo indicaciones de Echagüe el Gobierno ha concedido el aumento de 200 guardias civiles á la comandancia de Valencia.

De diferentes provincias han salido fuerzas de la benemérita para completar la guarnición de la ciudad del Turia.

Recepción diplomática

(POR TELEGRAMA) Friso y el Nuncio. Madrid 4 (1 md.)

En el ministerio de Estado se celebró la anunciada recepción diplomática.

Asistieron el Nuncio y los embajadores inglés, alemán y francés.

García Prieto y el Nuncio conferenciaron reservadamente.

Se ignora de que trataron.

CADIZ

(POR TELEGRAMA) El «Pelayo» á Málaga. Madrid 4 (1 md.)

Zarpó de Cádiz con rumbo á Málaga y Melilla el acorazado «Pelayo».

Lleva á bordo al comandante general de la escuadra señor Santaló.

ORTOPEDIA

Especialidades nacionales y extranjeras; medicamentos químicamente puros; aguas minerales. Farmacia de

